

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского  
городского комитета КПСС  
и Первоуральского городского  
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 54 (13344)

ПЯТНИЦА, 18 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

## В УСЛОВИЯХ САМОФИНАНСИРОВАНИЯ И ПОЛНОГО ХОЗРАСЧЕТА ГРУППАМ КАЧЕСТВА — ПОДДЕРЖКУ

Недавно в «Правде» был опубликован материал, рассказывающий о японских группах качества. Интересный, во многом поучительный опыт. Основная цель работы таких групп — планомерное снижение брака за счет технических новинок. Эта задача особенно актуальна в условиях нашего производства, уровень которого пока далек до совершенства. Сошлюсь на пример цеха № 4 Новотрубного завода, где работают. Сейчас в отделении насосно-компрессорных труб развернулась реконструкция, однако она практически не затронет трубопрокатную установку «140» № 3. А вот какие дела с качеством продукции. Нынче с первого предъявления собираем сдать 87,5 процента всех труб, что выше, чем когда-либо прежде. Но разве эта цифра по-настоящему соответствует требованиям сегодняшнего дня? А тут еще ужесточились требования в связи с появлением госприемки. Так что улучшения качества от нас требует сама жизнь. Вот и обратились к японскому опыту.

Сейчас в каждой бригаде организована группа качества. Возглавляют их мастера, которым помогают опытные вальцовщики. С момента создания групп прошло меньше двух месяцев, однако кое-какие выгоды уже сделать можно. Мы стали оперативнее устранять и даже предупреждать мелкие сбои в работе. Особенно хорошо это видно на примере смены «А»: там мастеру С. А. Бойко всегда помогают вальцовщики Б. И. Кулемин, В. Н. Седов, нагревальщик металла Е. Ф. Подшивалов. Оттого и качество труб здесь в целом выше, чем в других сменах.

Вместе с тем сказать, что группы качества проводят целенаправленную творческую работу, пока нельзя. Правда, для уменьшения разности трубной заготовки, который для нас по-прежнему является камнем преткновения, мы собираемся установить на прошивном стане новый зацентровщик. Но больше пока от людей предложений не поступило. В чем причина? Недостаточно требовательны я как старший мастер, сменные мастера? Возможно. Однако мне ка-

жется, что сегодня в цехе, да и в целом на заводе обязательно надо продумать систему материального поощрения таких групп. В ближайшее время собираемся представить свои предложения, думаю, что в бюро организации труда нас поддержат.

Творчество вообще должно больше стимулироваться. В течение довольно длительного времени совместно с ЦЗЛ ведем исследовательскую работу относительно уменьшения внутренних порезов труб. Есть ряд положительных результатов. На мой взгляд, эффект можно было бы достичь быстрее, если бы оплата труда инженеров, рабочих ставилась в большую зависимость от конечного итога.

В улучшении качества могут сыграть роль не только технические мероприятия, но и повышение квалификации людей. Проводим курсы профессионального мастерства. На них наряду со специалистами цеха выступают опытные вальцовщики М. Н. Поваляев, В. Н. Седов, П. И. Кумов. Такие занятия очень необходимы молодежи, которой в по-

следнее время пришло к нам немало. На кого мне опираться в их организации, как не на сменных мастеров? Однако инициативы у них зачастую маловато.

На активизацию человеческого фактора должны быть направлены и усилия госприемки. Ведь она вводится не только с целью фиксирования брака, но и для того, чтобы лучше разобраться в причинах его появления. Пока же этого как раз не хватает. Мы же хотим видеть от госприемки действенную помощь в работе. Выше говорил, насколько актуальна для нас проблема разности трубной заготовки. Между тем госприемка лишь фиксирует подобные нарушения, не пытаясь провести мало-мальский анализ причин этого брака.

В условиях самофинансирования особенно важно улучшение качества продукции. Это зависит не только от усилий производственных бригад, но и от хорошо поставленной профилактики брака.

В. РУДЕНКО,  
старший мастер  
ТПУ «140» № 3  
Новотрубного завода.

## Пятилетка, год третий

### НА ФИНИШЕ КВАРТАЛА В долгу не будем

Коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования в ближайшее воскресенье отметит профессиональный праздник. Мы полностью справляемся с планом поставок. Но какой ценой? К сожалению, себестоимость продукции превысила плановую на 26 тысяч рублей. Конечно, проанализировали причины. Есть среди них и объективная: вышестоящая организация самые жесткие затраты спланировала нам на первый квартал. Но уповать на этот факт нельзя, ведь из-за перерасхода по себестоимости недосчитываемся и прибыли. Поэтому в марте делаем все возможное, чтобы покрыть долг. В бригадах режим строжайшей экономии. Люди особенно берегут оборудование, чтобы меньше средств тратить на ремонты. Надеемся первый квартал завершить без долгов.

В. МИШИН,  
главный экономист  
ПОЭЗРТО.



У нее очень распространенная на Новотрубном заводе профессия — резчик труб. Что же выделяет Тaisью Афанасьевну Шевелеву? Верность делу, которое она выбрала свыше двадцати лет назад, аккуратность в работе. Т. А. Шевелева трудится на участке отделки и сдачи труб цеха № 8 Новотрубного завода. Есть в бригаде мастера А. И. Вшивкова и те, кого обучила Тaisья Афанасьевна своей профессией. К XIX партийной конференции коллектив решил обработать дополнительно 400 тонн труб.

Фото А. Кадочникова.

### Темп диктуют обязательства

В счет встречного плана прокатчики цеха № 8 Новотрубного завода обязуются в этом году прокатать к 29 декабря 5000 тонн труб сверх плана. В том числе к

открытию XIX партийной конференции — 1600 тонн. За январь-февраль уже сдано потребителю сверхплановой продукции 547 тонн. Лучшими на стане

«30-102» идут смены мастеров Ю. Н. Коньшева и В. Г. Целовальникова.

А. ПОПОВ,  
председатель профкома  
цеха № 8,

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

### ВЫРАСТИТЬ И СОХРАНИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Несмотря на сложные погодные условия, коллективы совхозов с помощью шефствующих промышленных предприятий и организаций города в прошлом году выполнили, а по ряду показателей перевыполнили задание по производству сельскохозяйственной продукции. Но, разумеется, это ни в коей мере не повод для самоуспокоения: минувший год еще раз вскрыл многие огрехи в организации как уборочных, так и других работ. Не повторить их нынче — вот задача, определенная исполкомом городского Совета на заседании, состоявшемся на прошлой неделе.

Вот примеры. Летом был длительный засушливый период, а системы орошения к нему оказались не подготовленными. Уборка картофеля началась поздно. Ожидания хорошей погоды руководителями совхозов не оправдались, медлительность проявляли руководители и шефствующих предприятий. Отсюда потери продукции, ухудшение ее качества, усугубленные нехваткой и слабой подготовкой зерносушильного и складского хозяйства. Имелись многочисленные факты, когда труд людей на полях был малопроизводителен из-за плохой его организации.

Отметив в этой связи организаторскую роль директоров совхозов Л. П. Чуркина, И. В. Новоселова и Г. И. Наседкина как недостаточную, исполком обязал их осуществить конкретные мероприятия, направленные на максимальное снижение потерь сельхозпродукции, безусловное выполнение планов продажи ее государству при минимальных трудовых затратах в нынешнем году.

В совхозах для этого необходимо обеспечить высокую эксплуатационную готовность всех мелиоративных систем, не только своевременно подготовить уборочную и другую технику, но и складские помещения, обеспечив их системами активного вентилирования. В этой работе должны участвовать и городские предприятия.

Перевод звеньев и бригад на коллективный подряд и хозяйственный расчет, организационно-технические меры должны обеспечить более четкую, производительную работу на всех этапах сельскохозяйственного производства. Так, например, срок уборки зерновых культур определен в 12—14 дней. Все выращенное — сберечь. Поэтому руководители торгующих организаций, предприятий общественного питания самое серьезное внимание должны уделить дальнейшему улучшению материального состояния и оборудования хранилищ плодовоощных баз.

Как и ранее, без участия горожан совхозам не обойтись. Исполком в этой связи утвердил конкретную программу помощи как людьми, так и техникой на все время сельскохозяйственных работ. В решении подчеркнута: в ближайшие сроки в этой связи руководителям совхозов и городских предприятий, организаций необходимо заключить договоры на выполнение установленных заданий.

Исполнение принятого решения будет контролировать заместитель председателя горисполкома А. В. Киселев.

Для оперативного руководства и координации всех сельскохозяйственных работ создан штаб, в составе которого руководящие работники горкома партии и горисполкома, его возглавляет член исполкома, первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов.

### Вахта продолжается

В производственном объединении «Хромпик» продолжается вахта «XIX партийной конференции — 19 ударных недель».

Победителями очередного этапа стали цехи № 7, № 3 и ремонтно-механический. Лучшей сменой предприятия признан коллектив печного отделения, возглавляемый опытным мастером коммунистом С. Л. Новоселовым.

Л. ШАТРОВА,  
рабкор.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## ВАНДАЛЫ НА СТРОЙКЕ

С трудом верится, что дети и подростки способны на варварство. Иным словом не назовешь то, что мы увидели в понедельник утром, вернувшись после выходных на строительную площадку в восьмой микрорайон. Здесь сосредоточено много техники управления механизмами. У четырех гусеничных тракторов были выбиты стекла, разбиты прожекторы, испорчены приборы безопасности, изуродован башенный кран, на две смены выведен из строя гусеничный кран. Не раз обращались к генподрядчику — руководителям четвертого управления треста Уралтяжтрубострой с требованием наладить охрану техники. Но, видимо, там считают, что это накладно. Ну, а

разве теперь убытки малы? Несет их весь трест.

Обращаемся к родителям, учителям школ, расположенных поблизости: воздействуйте на подростков, убедите, наконец, научите уважать чужой труд. Нельзя мириться с подобными чрезвычайными происшествиями.

Н. ГРИШИН, П. БЕКЕТОВ,  
Н. КРИКОВЦОВ,  
П. ЛУКОШЕЧКИН — машинисты кранов.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

22 марта в зале заседаний горисполкома проводится занятие школы молодого депутата. Начало в 9 час. 30 мин. и в 17 часов.

Кабинет советской работы.

# ПОЧЕМУ НЕ ХВАТАЕТ БУРИЛЬЩИКОВ

На информационном стенде бюро по трудоустройству прочитали: «На постоянную работу требуются бурильщики скважин». Как-то на первый взгляд непривычно видеть такое. Ежемесячная зарплата этих рабочих в среднем — 270 рублей, что еще надо? Но это одна сторона медали. Работа на открытом воздухе, зимой и летом — в условиях запыленности. Прибавим к этому изнуренное, как правило, оборудование (в нашем рудоуправлении большинство станков БМП-115 двадцать и более лет), постоянное физическое напряжение. И уже не особенно привлекает заработок. Условия труда, далеко не лучшее состояние техники безопасности становятся причиной увольнений: за минувший год наше предприятие по этой причине лишилось семи бурильщиков. Да разве только их одних... За то же самое время уволилось около 30 слесарей по ремонту оборудования, подвижного состава.

Если бы подобные беды были характерны только для рудного карьера... Что скрывать, в последние лет 10—15 мы больше думали о том, или нарастить объемы производства, чем о создании благоприятных условий для работы. И даже видя, что год от года растет текучесть кадров, как-то не придавали этому серьезного значения. И вот сегодняшний результат: в 1987 году текучесть кадров составила в рудоуправлении 8,9 процента. А если посмотреть по различным подразделениям? В железнодорожном цехе она оказалась выше 13 процентов. Печально прежде всего то, что взамен опытных рабочих нередко приходят слабо подготовленные, а то и уво-

ленные с других предприятий за нарушение дисциплины. Выход один: совершенствовать материальную базу. В условиях самфинансирования и полного хозрасчета больше внимания уделять решению производственно-социальных вопросов.

Недавно один из нас в составе делегации обкома ВЛКСМ побывал в Западной Чехии на одной из угольных шахт города Тлучна. Там работает бригада Франтишека Бейвля, Героя Социалистического Труда Чехословакии. Бригадир сумел наладить работу коллектива так, что вот уже многие годы здесь нет нарушений. «Вначале, — рассказывал Ф. Бейвл, — было нелегко. Мне, другим опытным рабочим приходилось бывать в семьях, чтобы лучше узнать людей. Все это помогло укрепить дисциплину». Вот что значит, когда коллектив берет ответственность за каждого работающего в нем.

А насколько характерна подобная ситуация для нас? Будем откровенными: не всегда еще мы несем ответственность друг за друга. Об этом говорят цифры распространения у нас почина «Трудовой и общественной дисциплине» — гарантии коллектива». В прошлом году им было охвачено лишь 22 бригады из 84 — 25,6 процента рабочих, занятых в основной технологической цепочке. Между тем потери рабочего времени в коллективах, где внедрен почин, составили 36 человеко-дней, в остальных же — 700. Почему же медлят с расширением инициативы в подразделениях предприятия? Ведь в 1988 году численность работающих по почину северцев возросла лишь на 25 человек.

Нам кажется, не стоит взваливать вину только на бригады. Конечно, не меньше внимания этому должны уделять инженерно-технические работники, последовательно изменять отношение людей к почину, показывать его преимущество на конкретных фактах, примерах.

Вопросы создания стабильного коллектива, укрепления дисциплины не могут не беспокоить и нас, комсомольцев. Мы считаем, что в советы трудовых коллективов всех подразделений должны входить члены ВЛКСМ. Дельные предложения молодежи всегда находили поддержку у руководства, партийной организации предприятия, думаем, что и в этот раз они пойдут нам навстречу. Ведь наша же возможная администрация выделить нам средства на оформление молодежной литературно-музыкальной гостиной при Дворце культуры горняков, которая должна принять первых посетителей уже в этом году. Заинтересованно отнеслась она к предложению комсомольцев рудного карьера построить первый дом на базе отдыха. Нам выделили материалы и транспорт. Благодаря этому солодоеж во главе с Александром Севостьяновым в прошлом году почти закончила строительные работы. По инициативе того же А. Севостьянова уже начались занятия в клубе атлетической гимнастики, открытым в помещении бывшего склада школы № 20. Сейчас приобретаем для клуба инвентарь. Здесь же найдется место для комнаты отдыха, можно будет посидеть за самоваром, послушать музыку.

Обращаем внимание на вопросы организации досуга, потому что мы, комсомольцы, видим в этом тоже возможность укрепления дисциплины, создания хорошего настроения для работы. Ведь проблемы социальные и экономические тесно взаимосвязаны. Иначе вряд ли бы появилось на информационном стенде то приглашение на работу...

Н. РЯБУХИН, слесарь по ремонту оборудования; А. РЫБАК, машинист экскаватора; А. ЖЕЛУДЕВ, секретарь комитета комсомола рудоуправления.

# Трезвость — норма жизни ПЛАНЫ ДЛЯ ПРОВЕРЯЮЩИХ

Год назад прокуратура проверяла, как исполняется законодательство по борьбе с пьянством и укреплению трудовой дисциплины на Новоуткинском заводе «Искра». Тогда выявили 55 случаев сокрытия администрации фактов выхода людей на работу в нетрезвом состоянии. Пять начальников цехов были за это оштрафованы городской комиссией по борьбе с пьянством, семь их коллег привлечены к материальной ответственности за незаконные выплаты премий и зарплаты прогульщикам, шестеро — к дисциплинарной.

В большинстве цехов не работали ни товарищеские суды, ни комиссии по борьбе с пьянством, заводские формирования тоже бездействовали. А председатель профкома А. И. Коломиец занялся очковитирательством и отчитался перед горисполкомом, будто цеховые комиссии провели 85 заседаний. Дальше, как говорится, ехать некуда...

И вот через год прокуратура вновь на заводе. Что тут изменилось? Вместо Коломиеца председателем заводского профкома стал Р. Г. Якупов. Заводская и цеховые комиссии по борьбе с пьянством бездействуют по-прежнему. Заводская в прошлом году ежеквартально составляла планы

## ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРОКУРАТУРА

для проверяющих, ничуть не заботясь об их выполнении. Бытовое пьянство в ее поле зрения не попадает, поэтому оно процветает в поселке. Никакой помощи семье, страдающей от пьянства, не видят.

Заводской товарищеский суд скоро может отметить годовщину своего безделья: последний раз он собирался 30 мая прошлого года. А между тем дела в суд поступают. С 16 июня лежат материалы на прогульщиков из цеха № 3 А. Г. Татарченко, В. Н. Жемчужникова, А. А. Гришкова, М. Г. Чепелева.

Первичная организация Общества борьбы за трезвость существует только на бумаге. Никакого живого дела за ней не числится. Давным-давно не собирался координационный совет при директоре завода. Выходит, оставили общественные организации на «Искре» своих пьяниц в покое, а профком оставил в покое общественников. Пьяницы, тратящие всю зарплату на водку, ограничиваются в дееспособности только по инициативе правоохранительных органов. Так, при повторной проверке ограничены в дееспособ-

ности А. А. Лысов и С. М. Смоленцев, причем выездное заседание народного суда состоялось прямо на заводе. Как можно было проходить мимо такого факта: у Лысова жена в декретном отпуске, а получает от него на пропитание четверых детей 30—40 рублей в месяц. Никто не пожелал помочь этой женщине на заводе, дождался приезда прокурора...

Не всегда встретишь на улицах поселка дружинников. А когда они и появляются, польза невелика. За весь прошлый год дружина не задержала ни одного нарушителя (?). Как умудряются не увидеть пьяных, шатающихся ежедневно на центральной площади?

А вот и результаты. В поселке за последние месяцы совершено несколько убийств и других преступлений, все они стали следствием беспечности в борьбе с пьянством. На заводе в прошлом году выросло в полтора раза количество прогулов и потерь от них.

Прокуратура внесла представление директору завода и в профком. Надеемся, что их позиция и позиция партбюро по отношению к пьянству изменится.

П. ПРОСКУРЯКОВ, старший помощник прокурора города,

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# ГДЕ ИСКАТЬ «ДОБРОГО ДЯДЮ»?

В городской газете 2 февраля в корреспонденции «Гарантируют дисциплину» рассказывалось о работе профкома и организации ВДОБТ цеха № 15 Новотрубного завода по утверждению трезвого образа жизни и укреплению трудовой дисциплины. Речь шла и о недостатках, и о том, что результаты борьбы с ними уже сказались: на момент подготовки материала в цехе не было нарушителей, резко сократились попадания в медицинский вытрезвитель. В прошлом году туда ежемесячно попадали 4—6 человек. Нынче в январе побывал один А. А. Крестовских. Вернуться же к этому цеху заставило письмо в редакцию начальника участка цеха № 15 И. А. Шарипова. В корреспонденции говорилось о том, что водитель Белякин, побывавший в вытрезвителе, был продвинут по службе по ходатайству начальника участка. Шарипов утверждает, что о попадании шофера в вытрезвитель не знал, и предложил авторам назвать «доброе дядю» (или нескольких?), который отвед беду от водителей С. Мальцева и А. Белякина (от этого — дважды), документы на которых «исчезли».

Скажу прямо, имя этого «благодетеля» мы, авторы, в январе установить не смогли. И вот я снова решил проследить путь материалов от вытрезвителя до цехов:

Ежемесячно в вытрезвителе получал извещения для всех цехов бывший работник отдела организации труда В. А. Роль. Получал общим числом по 15—20 извещений, а не пофамильно. Куда ушло какое извещение, сейчас установить оказалось невозможно. Значит, система информирования должна быть усовершенствована и в вытрезвителе, и на заводе.

Но и из общих цифр можно сделать выводы. Из побывавших в вытрезвителе в прошлом году новотрубников остались безнаказанными 194 человека. По крайней мере, сведений о наказании по месту работы нет. В цехе № 34 — на 24 человека из 35, в цехе № 3 — на 19, в цехе № 5 — на 16, в УЖКХ — на 17. А в седьмом цехе даже нет извещений на А. В. Бабкина, В. Ф. Леня, В. В. Соболева, А. В. Желудка, Р. Шагнаметова. Не дошли извещения до цехов № 5, 10, 14.

На заводе не реагируют на сообщения

из медвытрезвителя. Видно, «добрый дядя» здесь не один. А безнаказанность ведет к дальнейшим проступкам. Дважды побывал в вытрезвителе рабочий цеха № 9 В. Г. Танкаев, трижды — рабочий цеха № 25 В. Г. Борисов — ответов нет. Станным кажется то, что некоторые руководители начинают воспитывать подчиненных, когда поступит сигнал из милиции или вытрезвителя. Руководитель должен знать кадры, их моральный облик. И. А. Шарипов — руководитель молодой, допустим, еще не изучил людей. А другие, те, что старше по возрасту и должности?

Не смогли мы найти «доброе дядю». Может, новотрубники поищут его сами?

Н. АНАНИН, член партийной комиссии при горкоме КПСС.



— Опять сосед гонит самогон.

Рисунок Ю. Коршева.

## ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

# Любите театр

Четверть века я играла на сцене самодеятельного театра клуба Старотрубного завода. Руководил им Сергей Анектович Старцев, один из старейших культурных работников нашего города. Ставили мы русскую и зарубежную классику, пьесы современных драматургов. Выбирая репертуар, Сергей Анектович советовался с нами, актерами.

С большим успехом шли спектакли «Без вины виноватые» А. Н. Островского, «Глубокие корни» Корнейчука. Каждая постановка давалась при аншлаге. В цехах были общественные распространители билетов, они следили за репертуаром, знали, когда мы даем премьеру.

В 40-е годы клуб Старотрубного завода был единственным культурным учреждением в городе. Поэтому на наши спектакли приходили рабочие с других предприятий. Не раз выступали в Билимбае, на Магнитке, Голгорке.

Вот еще о чем хотелось бы сказать. На каждом представлении присутствовали руководители завода.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
18 марта 1988 г., № 54

Их интерес к театру поднимал наш престиж. Популярность актеров на заводе была огромной. На сцене играли люди разных возрастов, профессий: библиотечарь школы № 11 Матильда Ефимовна Исакова, начальник сбыта Сергей Григорьевич Соколов, пропраб строительного цеха Валентин Степанович Токарев, пенсионер Константин Михайлович Соколкин. До сих пор трудится в трубосварочном цехе Владимир Николаевич Стахов.

Я была влюблена в свой театр. После работы, наскоро переделав домашние дела, спешила на репетицию. Часто брала с собой дочерей. Они знали наизусть все мои роли. Ни реквизитом, ни костюмами никто нас не обеспечивал — время-то было тяжелое, первые послевоенные годы. Поэтому стол в гостиной актрисы Кручининой украшала связанная мной ажурная скатерть, а на ней — принесенный из дома чайный сервиз. Костюмы тоже шли сами в коротких перерывах между репетициями.

До сих пор помню свои роли, тексты которых бережно храню как самые дорогие сердцу воспоминания,

А с ролями мне везло: Кручинина, Лида в «Глубоких корнях» Корнейчука, сваха в «Поздней любви», комендантша в «Женатом женихе».

Через театр пришла любовь к литературе, искусству, музыке. Мы запоем читали классику, старались внимательно следить за книжными новинками, не пропускали ни одной премьеры в свердловских театрах. Обрадовалась, когда узнала, что в Первоуральске появился свой профессиональный театр «Вариант». Убедена, что театр формирует литературный вкус, развивает чувство меры, чего так не хватает многим молодым людям.

В. ТЫЧИНИНА, участница художественной самодеятельности с 1943 года.

Городская комиссия по борьбе с пьянством за появление на рабочих местах в нетрезвом виде, за распитие там спиртных напитков оштрафовала по сто рублей инженера-механика В. В. Желтышева, главного инженера П. Г. Гладких, завещующего гаражом совхоза «Битимский» В. А. Чебыки-

## НАКАЗАНЫ ШТРАФАМИ

на. Кстати, В. В. Желтышеву коммунисты объявили строгий выговор с занесением в учетную партийную карточку, а П. Г. Гладких исключили из партии.

Главный механик УЗТИ

Н. С. Присяжный оштрафован на 50 рублей, старший мастер ремстройучастка П. В. Орвь — на 80, водитель С. Г. Ефимов и слесарь В. Б. Парамонов — по 30 рублей.

За распитие спиртных напитков на рабочих местах оштрафованы слесари УЖКХ Новотрубного завода В. Д. Тепляков, Х. Исмаилов, В. Ф. Ошивалов, водитель ПАТП Н. П. Латышев.

Н. ВОРОПАЕВА, член комиссии по борьбе с пьянством,

# ЧТО ВОЛНУЕТ ХРОМПИКОВЦЕВ

Кого они беспокоят? Этот вопрос задают сегодня жители поселка, работники объединения «Хромпик». И в создавшейся обстановке это закономерно. Центральный поселок предприятия. Много в нем изменилось к лучшему, вместо бараков и ветхих построек — большие благоустроенные дома, новая школа, детсады, спорткомплекс, столовая, газ, горячая вода.

Но проблем нерешенных, мне кажется, не убавилось, а наоборот они возросли. Взять такой пример. На шесть тысяч жителей поселка один продовольственный магазин. Этого крайне мало. Поэтому в магазине всегда большие очереди. Один хлебный магазин, один промтоварный в стесненных условиях. Вот и все торговые точки.

Это следствие того, что в прежние годы не уделяли должного внимания развитию сферы обслуживания. В этом повинны руководители предприятия и его общественных организаций. Но в создавшемся

положении немалая вина и руководителей городских организаций.

В 1963 году коллективом нашего предприятия много было приложено усилий по реконструкции и ремонту помещений в доме № 1 по улице Комсомольской. Получился хороший овощной магазин. Передали его горпищеторгу. Более 20 лет жители поселка пользовались магазином и были довольны. Но горпищеторг постепенно запустил помещение, не ремонтировал. И в конце концов закрыл его, то есть практически ликвидировал. Сейчас небольшое количество овощей продают в единственном продовольственном магазине на поселке. На жалобы жителей и запрос депутатов горпищеторг не реагирует.

В поселке десятки лет работала сберкасса. Она расположена вместе с почтой в доме № 3-а по улице Комсомольской. Это устраивало жителей, особенно

ветеранов войны и труда. Сейчас сберкасса закрыта и предложили ходить жителям в другую, расположенную в новом районе Корабельной рощи. Это три километра в оба конца.

В доме 2-а по улице Комсомольской был встроены магазин для молочных продуктов и жиров. Помещения были оснащены холодильным и торговым оборудованием, специальной мебелью, инвентарем. Горпищеторг еще 15 лет назад ликвидировал магазин (якобы на два года) и организовал на его месте перевалочную базу. И вот уже более 15 лет ежегодно обещают перевести базу в другое место и восстановить магазин. А воз и ныне там.

Сейчас жителей Хромпика волнует еще один вопрос. Здание аптеки было выстроено в комплексе с больничным городком в 1955 году. Предприятие его реконструировало и через каждые 3—4 года проводи-

ло капитальный ремонт. Помещения теплые, сухие, имеют вместительные склады. Одним словом, созданы все условия для работы. Недавно заведующая центральной районной аптекой И. Л. Мисякова и главный врач медсанчасти Л. В. Вязовченко через газету «Хромпиковец» сообщили, что аптека ликвидируется, так как она нерентабельна. Прибыль на здоровье людей? Неприятно думать о таком факте. Десятки лет жители поселка и трудящиеся объединения «Хромпик» пользуются этой аптекой. Особенно это удобно пожилым, инвалидам, матерям с малыми детьми: не нужно ездить по городу, вышел из поликлиники — и в аптеку. Нужно еще иметь в виду, что аптекой пользуются трудящиеся заводов трубчатых конструкций, по ремонту горного оборудования, рудоуправления, совхоза «Первоуральский», автобазы

№ 8, жители Талицы, Кузино, Новоалексеевки, Северки, Хрустальной — все, кто прикреплен к медсанчасти объединения. Предполагается всех перечисленных выше пациентов закрепить за аптекой в новом районе Корабельной рощи. Это дополнительные три километра пешком туда и обратно.

Вот какие вопросы волнуют сегодня жителей поселка Хромпик. Почему так бездумно, несерьезно это решается? И думаю, мне, что руководители организаций сферы обслуживания, торговли, здравоохранения, городские власти при решении таких вопросов не будут обходить трудовые коллективы, а станут действовать только с их согласия и разрешения. По-другому сегодня нельзя. И главное, все решения должны быть направлены на улучшение обслуживания населения.

В. ТРОШКОВ,  
ветеран войны.



## МАСТЕР-СКОРНЯК

Более двадцати лет проработала в службе быта Екатерина Степановна Гусева. Опытный специалист, наставник молодежи пользуется уважением в коллективе. Уважают Екатерину Степановну и заказчики мехового цеха: шубы и полубубки, прошедшие через ее руки, сделаны качественно.

Любовь к профессии она старательно передает молодежи. Обучила скорняжному делу восемь человек, и все успешно работают в объединении.

Г. ХРАМОВА,  
заместитель директора объединения  
Первоуральскшвейбыт.

## КОМПЛЕКТ ДЛЯ МОДНИЦ

Ассортимент выпускаемых изделий в цехе шелкографии систематически обновляется. На сей раз в производство внедряем брючный комплект для женщин из гладкокрашеного ситца (салатового и розового). Оригинальность его заключается в длинном, с закругленными бортами, блузоне, который украшен рисунком — кленовыми листьями.

Понравится горожанам и костюм, состоящий из такого же блузона и присборенной с карманами юбки.

Уже выпустили отдельно пробную партию блузок — ни одна не залежалась на прилавке. Скоро начнем шить полные комплекты.

Р. ИЗОТОВА,  
технолог цеха  
шелкографии.

## В ПОДАРОК ХОЗЯЙКАМ

Хозяйственные сумки из яркой клетчатой плащевой ткани, выпускаемые с начала года кожгалантерейным цехом нашего объединения, пользуются у покупателей большим спросом: удобные, легкие, вместительные, красиво оформленные. И недорогие — от 14 до 21 рубля.

В январе-феврале новой продукции продано на три тысячи рублей.

Т. СИНЯГИНА,  
председатель профкома объединения  
Первоуральскскрашбыт.

## МАССАЖ В БАНЕ

В бане № 2 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода открыт кабинет лечебного массажа. Услуга платная. Цена за лечение взимается по прейскуранту. Работает кабинет посменно, четыре часа в день.

Молодой специалист С. Вершинин делает массаж головы, воротниковой зоны, позвоночника. Посетители бани услугой довольны.

Т. СИДОРОВА,  
заведующая парикмахерским хозяйством  
горбытуправления.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
18 марта 1988 г., № 54

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### Подножки садоводам

Лет 15—20 назад, когда ремонтировали мост через Чусовую, соединяющий город с Динасом, на реке была сделана временная переправа из камня, бетона и труб. Мост привели в порядок, а завалы на реке не убрали. Таким образом, вода здесь поднялась на метровую высоту.

Весной, во время паводка, в осеннее ненастье вода заливает территорию индивидуальных домов, коллективных садов № 36 и 43. Из-за постоянной сырости перестали плодоносить малина, яблони, крыжовник. Садоводы много раз обращались в различные городские инстанции за помощью, но безуспешно.

И еще. В недалеком прошлом администрация грузового автопредприятия сделала еще один мост через Чусовую прямо в районе частных садов. Весной прошлого года ферму его снесло паводком, создав таким образом, новый подъем воды. Убирать ферму никто не собирается.

Такое равнодушие к нуждам трехсот садоводов — не в духе времени.

П. ЗЫКОВ,  
председатель правления сада № 36.

## АВТОБУС И ПАССАЖИР

### НАХЛЕБНИКИ

Немало жалоб и нареканий у горожан к пассажирскому автопредприятию. И автобуса нужного маршрута не дожидешься, и водители не каждый раз объявляют остановки, и контролеры грубы. Споры нет, есть на жалобы основания. Автоинспекторам еще предстоит немало поработать над устранением недостатков. Сегодня речь о другом. Всегда ли права пассажиры, выполняющие ли правила пользования автобусами, вежливы ли, тактичны?

Вместе с водителями — общественными контролерами в рейд по выявлению «зайцев» отправился на днях и представитель городской газеты. Остановка у школы № 32. Здесь про-

«...Здесь, в армии, я понял подлинную цену кроссам с картой, трудным километрам с рюкзаком...» Это слова из письма турклубу «Абрис» сержанта Советской Армии Дмитрия Чекакина. Такие же письма пишут нам Алексей Жерилков, Игорь Акулов, Сергей Кузнецов.

В свое время этим парням принадлежала идея проведения недели зимнего туризма. Ее поддержали во многих школах и городском отделе народного образования. Неделю даже включили в месячник оборонно-массовой работы. Два года школьники Первоуральска дружно участвовали в ней. А нынче, в год 70-летия Советской Армии, на старт вышли немногочисленные представители всего 17 школ. Для организаторов это явилось неожиданностью, так как еще в начале учебного года на установочном семинаре организаторов туризма был дан план подготовительных занятий, семинаров, консультаций. Их постоянными посетителями стали ребята, занимающиеся в турклубе «Абрис». Остальные остались в стороне. Лишь в последние дни перед соревнованиями стали приходить знакомиться с правилами проведения. Хотя официальное положение о неделе зимнего туризма было разослано по школам еще в декабре. В школе № 15 турорганизатор его просто-напросто потерял.

В школе № 3, славящейся своей системой военно-пат-



## КОМУ НУЖЕН ТУРИЗМ?

### ■ К ИТОГАМ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

риотического воспитания, с инициативе. Поскольку команда была далеко не в полном составе, то каждому пришлось бежать по нелегким этапам, выполнять задания за отсутствующих на контрольном маршруте. И тем не менее они выигрывали призовые очки, только на ориентировании уступив несколько секунд команде победительницы школы № 10. Кстати, несколько слов о команде школы № 10. На любые соревнования, от школьных до республиканских, ребят напугивает директор Л. Ф. Шадрюнова и всегда рядом с ними учитель географии А. М. Кузьминич.

К сожалению, постепенно утрачивает туристские традиции школа № 21. А ведь здесь учились победители всероссийских слетов.

Несколько лет уже не занимают систематической

команда была далеко не в полном составе, то каждому пришлось бежать по нелегким этапам, выполнять задания за отсутствующих на контрольном маршруте. И тем не менее они выигрывали призовые очки, только на ориентировании уступив несколько секунд команде победительницы школы № 10. Кстати, несколько слов о команде школы № 10. На любые соревнования, от школьных до республиканских, ребят напугивает директор Л. Ф. Шадрюнова и всегда рядом с ними учитель географии А. М. Кузьминич.

К сожалению, постепенно утрачивает туристские традиции школа № 21. А ведь здесь учились победители всероссийских слетов.

Несколько лет уже не занимают систематической

желала делать ни того, ни другого.

Одинаковые оправдания «забыл», «не успел» звучали, как правило, почти в каждом разговоре с любителями проехаться за чужой счет. Иначе такой проезд и не назовешь. Ведь от того, на какую сумму продано абонементов, зависят и количество автобусов на маршрутах, и зарплата водителю, и в конечном счете — качество обслуживания первоуральцев.

Взять, к примеру, проверку, проводимую контролерами пассажирского автопредприятия 21 февраля. 45 человек были задержаны без билетов всего за два часа. Среди них работник УЖКХ Новотрубного завода Г. А. Попова, хромпиковец Н. Г. Космачев, рабочий завода железобетонных изделий и конструкций

М. Н. Тестоедов и другие. И в нашем случае «зайцев» оказалось более 50 человек. Возвращались с работы домой, не оплатив проезд в автобусе, камешки управления треста Уралдомремонт С. Н. Овчинников, слесарь цеха № 9 Новотрубного завода А. Н. Парушин, рабочий цеха № 2 этого же предприятия В. С. Лапшин, слесарь завода железобетонных изделий и конструкций В. И. Оглоблин и многие другие.

Бесцеремонно вела себя работница управления треста Уралдомремонт Л. С. Морозова, криком пытаясь доказать, что попросту не успела законпостировать абонемент и потому не виновата. Силой пытался доказать свою «правоту» и газозлектросварщик цеха № 10 Новотрубного завода В. Г. Пшеницын, якобы ехавший

с женой, оплатившей проезд, но почему-то не откликнувшейся, когда задержали супруга.

А ведь это только часть фактов. В прошлом году контролеры оштрафовали «зайцев» на 15 тысяч рублей. Значит, пять тысяч человек пытались сэкономить на пятяке. Нынче за февраль сумма штрафов достигла почти полутора тысяч рублей. Не многовато ли нахлебников у автопредприятия? Не пора ли, наконец, раз и навсегда каждому уяснить простую истину: проезд в автобусе надо оплачивать своевременно и обязательно. А не кататься за чужой счет.

Рейдовая бригада:  
Р. РЫЧКОВА, старший контролер пассажирского АТП; С. ДОРОНИН, водитель автобуса; С. КОСТАЛЬГИНА,

Ж. КРАЕВСКАЯ,  
руководитель турклуба «Абрис».

На снимке: члены турклуба «Абрис» после восхождения на вершину 1310 метров.

Фото учащегося школы № 32 А. Попова.

## СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ

Фестиваль народной музыки под таким поэтическим названием проходит на Среднем Урале. Посвящен он 100-летию русского народного оркестра. Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода уже состоялся большой концерт, который доставил любителям искусства истинное наслаждение. Выступили на нем известные коллективы и исполнители города, а также успешно дебютировали оркестр Дома пионеров и школьников, участники клуба гармонистов при детской музыкальной школе № 1 и ее ученицы — братья Алексей и Андрей Белозерцевы.

20 марта во Дворце культуры новотрубников поклонников народной музыки ждет новая концертная программа: в 11 часов начнется зональный фестиваль с участием лучших оркестров, ансамблей, солистов из Ревды, Красноуфимска, Нижних Серг, Дегтярска, Шалинского района.

Наш город представляет ансамбль музыкальной школы № 1 с солисткой Г. Квашиной, инструментальная группа ансамбля «Уральская рябинушка», солистка В. Уроженко с квинтетом Дворца культуры «Строитель», гармонисты, фольклорный ансамбль профтехобразования и другие.

Приглашаем всех первоуральцев.

М. ХУСАЕНОВ,  
зав. отделом культуры горисполкома.



## ПО ПОСЛЕДНЕЙ ЛЫЖНЕ

Лыжный сезон строители города закрыли соревнованиями, в программе которых были мужские и женские эстафеты. 19 команд вышли на старт.

Общую победу праздновали в этот день лыжники завода железобетонных изделий и конструкций, выиграв как мужскую, так и женскую эстафеты. На втором месте команда стройуправления № 2, на третьем — третьего строительного управления.

С. МИРОНОВ,  
старший инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

На снимках: одна из лучших лыжниц треста Лидия Ведерникова; передача эстафеты

Фото А. Мушавкина.



## ЗАВТРА — ВЫХОДНОЙ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ  
НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

В 14 часов 20 марта в малом зале любителям гитары руководитель студии гитаристов Вадим Кузнецов предложит программу о творчестве испанского гитариста-виртуоза Пако де Лусиа.

В субботу и воскресенье в 20 часов, как всегда, молодежная дискотека.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

19 марта в 19 часов 30 минут, как всегда, популярный среди первоуральцев танцевальный вечер «25±5».

20 марта во Дворце вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Можете прийти с семьей. Начало вечера в 19 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ОГНЕУПОРЩИКОВ

В воскресенье в 12 часов садоводов-любителей ждет клуб «Наш сад». В это же время для ребят работает шахматный клуб.

В субботу и воскресенье в 20 часов — традиционные вечера отдыха для молодежи. Работает видеобар.

## ПРИГЛАШАЕТ МАСЛЕНИЦА

Издавна на Руси ведется обычай Зимы провожать, Весну красную встречать. Не нарушать же традицию. А потому приглашаем всех жителей и гостей города на веселую Масленицу в парк культуры и отдыха 20 марта в 10 часов.

Для вас массовое гуляние, торговые ряды и традиционные блины, скоморохи, большой костер, катание на санках с гор, езда на тройке с бубенцами, игры и зати, соревнования, призы и подарки.

Администрация парка.

Остается сожалеть, что в последний день соревнования спор богатырей-атлетов первого тяжелого веса (до 110 кг) и супертяжеловесов (свыше 110 кг) — проходил не вечером. Из-за этого штангисты лишились солидной зрительской поддержки, которая представляет немаловажный фактор для спортсменов, а кроме того, всегда придает состязаниям особую атмосферу.

Представители самых мощных весовых категорий соревновались в одном потоке, после чего судьи произвели выборку результатов, и выяснилось, что в первом тяжелом весе первенство завоевал украинец А. Холлод. В рывке он был вторым, зафиксировав 155 кг, а в толчке опередил всех, подняв снаряд весом 205 кг. Уже обеспечив себе высшую награду, Александр попытался толкнуть 207 кг. Он уже поднял металлическую громадину над головой, но не смог удержать. Вторая сумма у С. Смир-

## БОГАТЫРСКАЯ СИМФОНИЯ

нова из Ульяновска, который лучше всех выступил в первом упражнении. Атлет из башкирского города Белорецка А. Скрипкин вошел в число призеров после обоих движений — стал соответственно вторым и третьим, что в итоге принесло ему бронзовую медаль.

Самые тяжелые штангисты вели борьбу неспешно. Следя за выходами на помост друг друга, порой отказывались от заказанного ранее веса, пропускали его, замахивались на больший, оказывая тем самым психологическое давление на соперника. Такие тактические ходы правилами разрешены. Однако ничто не может выбить из колея, если атлет собран, хладнокровен и уверен в себе. Именно таким предстал перед арбитрами и болельщиками украинец С. Колесник. Вырвав больше всех — 175 кг и толкнув 220 кг (это абсолютно луч-

ший результат соревнования), юный великан из Николаева оказался вне конкуренции — 395 кг. На 15 кг в сумме отстал серебряный призер А. Крушевич из команды РСФСР. На третье место с таким же отставанием вышел еще один российский атлет А. Гулигин.

В соревнованиях супертяжеловесов вне конкурса выступал Д. Алексеев, пытавшийся штурмовать норматив мастера спорта международного класса. Как ни старался настроить сына на борьбу со снарядом прославленный Василий Алексеев, семейный план не

удался: Дмитрий слабо выглядел в рывке — всего 170 кг. С толчком же 220 кг Алексеев-младший набрал в сумме меньше С. Колесника.

По окончании богатырского спора состоялось награждение штангистов, тренеров, лучших судей. Грамоты Госкомспорта СССР были вручены Первоуральскому комитету по физкультуре и спорту (председатель Л. Куркаркин), спортивному клубу «Уральский трубник» и его председателю В. Ватолну за отличную подготовку и четкое проведение первенства.

С. ПАГНУЕВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта в 17 часов в зале заседаний горисполкома состоится инструктивное совещание внештатной лекторской группы горкома КПСС.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 18, 19 марта «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 18 марта «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ», начало в 15 час. «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 19 марта «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ИНТЕРВЬЮ», начало в 19 час. «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Сеансы: 17, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 18 марта «ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ!» Сеансы: 18, 20 час.

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ:

Главного инженера (строитель, механик, энергетик), главного механика, инженера по технике безопасности, мастера-контролера (с бухгалтерским образованием), бухгалтеров, художника, станочников, слесарей по ремонту баллонов (испытание баллонов), заточников, резчиков, электрослесарей по обслуживанию строительных машин.

Машиниста тягача К-700, машиниста электроваза, бурильщиков скважин, электрослесарей, штукатуров-маляров, плотников, столяров.

Портных верхней одежды, закройщиков, учеников швей по пошиву одежды, dietсестру (психинтернат), воспитателей, нянь, поваров, медсестер (санаторный летсад № 108).

ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ: токарей, стропальщиков, закройщиков, портных, швей, рабочих по закрытию теплиц пленкой.

НАДОМНИКОВ: швей, вязальщиц.

С НЕПОЛНЫМ РАБОЧИМ ДНЕМ: закройщиков, портных, токарей, швей, рабочих по закрытию теплиц пленкой.

Приглашаем для комплектования спецуправления № 7 монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций, бетонщиков, асфальтобетонщиков, каменщиков, газосварщиков, стропальщиков, плотников.

ДЛЯ ЗАВОДА САНТЕХИЗДЕЛИИ: начальника техотдела, начальника цеха, начальника отдела труда и старшего инженера, инженера-технолога, (литейщика), экономиста ОМТС, мастеров формовочного и плавильно-заливочного участков, формовщиков и их учеников, стерженщиков, слесарей-ремонтников, крановщиков.

ДЛЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ: бухгалтеров, поваров, кухонных работников, машинистов холодильных установок, буфетчиков, кладовщиков, сборщиков и мойщиков посуды, уборщиков производственных помещений. В объединении возможна работа по совместительству и на неполном рабочем дне.

ДЛЯ РАЙПО: заведующего магазином, экономиста, нормировщика, товароведа, бракера, продавцов, директора универмага, кладовщиков, газосварщиков.

ДЛЯ ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ: водителей автобусов, контролеров, механика ОТК, инструктора-методиста, кондуктора.

Во вновь организуемую архитектурно-планировочную мастерскую института Свердловскгражданпроект приглашаем на должности главного инженера проекта, главного архитектора проекта, главного конструктора, руководителей бригад, руководителей групп, ведущих инженеров, старших инженеров, инженеров и технику бригад (архитектурно-строительных, сантехнической, электротехнической, слаботочных устройств и автоматики, сметной и организации строительства).

Собеседование проводится каждый вторник в 16 до 18 часов в здании ОКСа горисполкома по ул. Советской, 1, тел. 2-38-45.

За всеми справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 21 марта начинается показ новой цветной ленты — детектива в двух сериях, поставленной по одноименному роману английской писательницы Агаты Кристи на Одесской киностудии. Автор сценария и режиссер Станислав Говорухин. В роли судьи известный актер театра и кино Владимир Зельдин, знакомый зрителям по фильму «Тайна черных дроздов», где он сыграл комиссара полиции.

Принимаются коллективные заявки от культурных цехов и предприятий по телефонам 2-29-25 и 2-19-69. Открыта предварительная продажа билетов.



### Поздравляем

Поздравляем дорогую маму, бабушку, прабабушку АСТАФЬЕВУ Клавдию Андреевну с 80-летием. Желаем крепкого здоровья на долгие годы.

Дочь, зять, внуки, правнуки.

Поздравляем Долженко-ва Виктора Андреевича с 50-летием. Желаем здоровья, счастья, успехов.

Родные и друзья.

Поздравляем дорогую и любимую СИДДИКОВУ Марию Шакировну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Брат, сноха.

Дорогого ЛАВРОВА Николая Григорьевича поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья.

Друзья-монтажники.

Поздравляем ШАДРИНЫХ Владимира Александровича и Евдокию Алексеевну с 30-летием совместной жизни. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде.

Дети, внуки.

Дорогую Клавдию Алексеевну БЕЗДЕНЕЖНЫХ поздравляем с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости и энергии.

Дети, внуки, правнуки.

Дорогого брата СТАХЕЕВА Александра Григорьевича поздравляем с 60-летием. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Сергеевы.

Дорогого Василия Михайловича МИНИНА поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Жена, теща.

Продается недостроенный гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться: ул. Трубников, 48-б, кв. 23 после 17 часов.

ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ принимает групповые заявки на автобусы по обслуживанию культурно-массовых мероприятий в черте города и в пределах области за наличный и по безналичному расчету.

За справками обращаться по тел. 2-14-40.

Коллектив строительно-монтажного управления треста Уралстальконструкция глубоко скорбит и выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели монтажника

ВАЛЕЕВА  
Рафаила Исмаиловича.

Горно, горком профсоюза работников просвещения и коллегия учителей школы № 15 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ветерана педагогического труда

КАРАСЕВОЙ  
Веры Ивановны  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование механику цеха Копкову Николаю Павловичу по поводу безвременной кончины жены

КОПКОВОЙ  
Тамары Николаевны.